



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
4月3日
星期三
甲辰年二月廿五
总第2896期
今日八版

新闻一句话

河北

■即日起,河北省202个医疗机构制剂纳入基本医保支付范围。

■石家庄市博物馆面向社会公开征集石家庄地区,特别是与东垣古城遗址相关的文物资料。征集范围包括磨制石器、陶器、贝类遗物等。

■国家疾控局表示,目前,我国近视及其影响因素监测已覆盖全国所有区县。

■国家医保局消息,2023年我国医疗救助2.5亿人次。

■工信部反诈专班发现一些仿冒的“个人所得税”App,专家提醒,不要点击不明链接,不可轻信“专业人员帮忙多退税”的说辞。

■国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局联合印发通知,部署各地开展为期8个月的严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。

国际

■当地时间3月31日,俄罗斯总统普京签署春季征兵令。征兵时间从4月1日至7月15日,预计将有15万从18岁至30岁的人应征入伍。

■4月1日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭以色列导弹袭击。

■联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费。

■韩联社4月1日报道,韩国总统尹锡悦就医疗界因反对政府的医学院扩招计划而集体罢工一事表示抱歉。

两代接力 29载守护烈士墓

本报记者 杜雅楠

3月28日,当清晨的第一缕阳光穿过雪松繁茂的枝叶洒在沧州市海兴县曹庄子村烈士陵园时,守陵人张连胜早已来到陵园,清理地面砖缝间的杂草,擦拭墓碑上的浮土。2013年,张连胜从父亲手中接过了守陵人的“接力棒”。至今,他家两代人已经接力守护这座陵园29年。

今年74岁的张连胜是曹庄子村的一位村民,他的父亲张凤鸣毕业于华东军政大学,曾先后参加济南、淮海等战役。上世纪90年代,看到乡亲们生活条件越来越好,张凤鸣愈加怀念那些为换来美好生活而牺牲的战友们。于是,他有了在村里自费修建一座烈士陵园的念头。“战争年代,我们村出了35名军人,父亲就是其中之一,但和他一同当兵的不少人牺牲在了战场上。”张连胜说,虽然父亲身体一直不太好,但他坚持要把陵园建起来,让后人铭记烈士的事迹。

1995年,张凤鸣在曹庄子村边建成了一座约500平方米、有6座烈士墓的陵园。此外,他还在每座墓碑上刻下了烈士的生平,并在墓碑旁种下了一棵棵苍翠的松柏。“在我的印象里,父亲一直在为烈士陵园的事操劳,他84岁那年还操持着迁烈士墓的事儿……”

2013年,张凤鸣因病去世了。临终前,他拉着儿子张连胜的手叮嘱他:“无论如何都要为烈士们守好墓。”

父亲走后,张连胜一直谨遵父亲的遗愿。无论刮风下雨,无论农活儿有多忙,他每隔几天就到陵园清理杂草,将墓碑擦拭得一尘不染。“守护陵园最麻烦的是除草。”张连胜说,树坑里大棵的杂草用锄头锄就行,而那些生长在砖缝间的小草,则需要蹲着一点点拔出来,清理一遍需要大半天时间。“干这个活儿不能怕麻烦,稍一懈怠草根就扎深了,到时候更不好清理。”在张连胜的精心维护下,曹庄子村烈士陵园的环境越来越好,陵园内的烈士墓也从一开始的6座,增加到了24座。“周边村镇的乡亲也知道这座陵园环境好,都愿意把本村的烈士墓迁到这里来。”

2021年的一天早上,张连胜像往常一样来到烈士陵园干活。走到陵园内的海兴县长纪念碑时,他看到一位老人站在纪念碑前驻足凝视。通过聊天,他得知老人名叫刘燕生,是北京人,他的叔叔刘宝田曾任海兴县县长,在抗日战争时期英勇牺牲了。父亲去世时,一直叮嘱刘燕生要找到叔叔的墓地,哪怕一块纪念碑也行……为此,刘燕生陆续去了不少陵园,但他却始终没有找到

到叔叔的名字。

前段时间,刘燕生去山东滨州看望姑姑,他从姑姑口中得知叔叔曾在沧州海兴当过县长,就决定去海兴试着找找。最终,他在曹庄子村烈士陵园,看到了刻有叔叔名字的纪念碑。望着那一尘不染的纪念碑,刘燕生激动地向张连胜表示了感谢。临走前,他告诉张连胜,自己年岁大了,不能经常过来祭奠叔叔,希望张连胜守护好叔叔的纪念碑。望着刘燕生期许的目光,张连胜承诺,一定要当好这片陵园的守陵人……

“守护烈士墓不能简单地打扫清洁,要让更多人了解这些革命先烈的故事。”每年清明节等节日,张连胜都会义务为前来参观的游客讲解烈士们的事迹。讲解时,张连胜从不会照着资料念,这些烈士的生平已经深深烙印在了他的脑海中。如今,张连胜平均每年都要接待上千位游客,义务讲解150余次。“我每次都尽量让讲解内容精益求精,让英烈的故事走进每个人心里。”

一生做一事,丹心护忠魂。在张凤鸣、张连胜父子两代人29载接力守护下,曹庄子村烈士陵园松柏常青,花草如锦。现在,张连胜的大儿子也有了接过父亲的“接力棒”,回村守护烈士墓的念头。“儿子有这个想法我特别



张连胜正在擦拭烈士墓碑。 通讯员 陈燕 摄

高兴。”张连胜说,传承红色基因,弘扬英烈精神是他的毕生夙愿。

助老一招鲜

西安 补齐社区助餐功能

近日,西安市政府印发《西安市城市社区嵌入式服务设施建设运营管理办法(试行)》。

《办法》明确,社区助餐服务要以社区居民为服务对象,重点解决特困、独居等老年人吃饭难的问题。据《西安日报》

休刊通知

清明节期间,本报4月5日休刊一期,4月8日恢复正常出版。

燕赵老年报编辑部